5°0) Résultats expérimentaux - Discussion.
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intervient dens la formation des Jjoints et doit, de ce fait,
&tre suffisante. De néne, la décompression qui suit ne doit pas
étre conmpléte pour ¢éviter le relfchement total des joints,

relfichenent d@ en partie 2 la non-élasticité de la pyrophyllite.|

\

Dans les essais qui intéressent notre étude, nous avons|

limité l'amplitude de la premidre montée & I3%6 tonnes. La décom-

pression a été arr8tée immédiatement aprés la fin de la transi-|

tion inverse BiII_._> Bi

- |
|
Les quatre montées suivantes ont eu des amplitudes \
successives croissantes ¢ I82, 204, 227 tonnes. Le fait d'avoir ‘
pris des emplitudes croissantes présente un inconvénient car il
nuit 2 la stabilisation j par contre, il permet de se rendre

conpte de 1'étzt d'achivenent de la formation du joint. y

Précisons, pour fixer les idées, qu'une charge de I36
tonnes, si elle était appliqude uniquement sur les petits i

pictons d'acier de 8 nm de dianétre, produirait une pression de %

3
F 136,107 _ 3 2 J
P g = ()T = 272107 kg/en |

4

En réalité, une grande partie de la force est absorbdée

par les joints et la friction interne de la pyrophyllite.

Dans le cas le plus favorable, la premiére transition

du Bi & 25,3 kb est obtenue avec une charge de 2I tonnes, d'ol :

P vraie s 25,3 kb ‘

” 3 |

P calculée t 21,10 \

= 2 kb .

¢

4 s

soit un rendement de 42 - 25,3 = 0,66 ‘
25,3 |

Le tableau ci-aprés donne les caractéristigues des

différents couples de joints mixtes utilisés : (x)
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